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Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, II., Szent Isíván-tér 13. 
Telefon: 60, este és ünnepnap:

BERLIN:

&. me gyár-nemet 
együttműködésről 

tárgyalt
AIBBENTEOP

Budapesten
Berlin, január 13.

(MTI) A von Ribbentrop birodalmi 
külügyminiszter budapesti látogatá­
sát érintő kérdésre a Wilheimstrasse 
illetékes szóvivője kijelentette, hogy 
a birodalmi külügyminiszter köztu­
domás szerint Magyarország kor­
mányzójának és Magyarország mi­
niszterelnökének németországi láto­
gatását viszonozta Magyarország 
kormányzójának meghívására.

A birodalmi külügyminiszter bu­
dapesti látogatása során megbeszé­
lést folytatott Magyarország kor­
mányzójával, a magyar miniszterel­
nökkel és a magyar kormány szá­
mos tagjával.

A megbeszélés tárgya általában 
Magyarország és a tengelyhatalmak 
és a többi szövetséges közötti 
együttműködés, közelebbről a né­
met-magyar együttműködés volt.

Magyarország Németország leg­
régibb barátja — mondta a Wil­
helmstrasse illetékes szóvivője —• 
már a világháború idején bizonysá­
gát adta tántoríthatatlan szövetségi 
hűségének és éppen ezért sok súlyos 
évet élt át a világháború után. Ezért 
a szívélyes, személyes kapcsolatokon 
felül fennáll a sorsközösség kapcso­
lata is a két ország között, ami arra 
indította őket, hogy együttműködé­
sükét a kitűzött feladatok érdekében 
szélesebb alapokon építsék ki és a 
kapcsolatokat szorosabbra fűzzék.

Tehát nagy közös feladatokról van 
szó, hangsúlyozta végezetül a Wil- 
heímstrasse illetékes szóvivője, nem 
pedig perifériális jelenségről, vagy 
pedig helyi problémákról, ezeknek 
ugyanis az érdekeltek egybehangzó 
véleménye szerint háttérbe kell szo- 
rulniok az európai együttműködés 
sorsdöntő kérdéseivel szemben.

Róma, január 13.
(MTI) A Stefani Iroda jelenti: Il­

letékes német körökben nagyon meg 
vannak elégedve Joachim von Rib­
bentrop német birodalmi külügymi­
niszter budapesti tárgyalásának ered­
ményével. A Stefani úgy értesül, 
hogy a budapesti tárgyalások során 
megvitatásra került a két országot 
érdeklő minden politikai és katonai 
kérdés is.

Felelős szerkesztő
M I G E N D DEZSŐ
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Holland-lndia került 
táimikeleti katonai műveletek

középpontjába
Singapore lázasan késaiiiedik a védelemre 

a leMarfézhalsIlannl előretörő 
japánokkai szemben

Bern, január 13.
(MTI) Mint jelentik, maga London 

is kénytelen megállapítani, hogy Hol- 
iand-India a katonai műveletek kö­
zéppontjába került. Angol megálla­
pítás szerint Jávában mintegy 200 
ezer főnyi holland-indiai katonaság 
lehet.

Sanghai, január 13.
(MTI) Singapore készül az ellen­

állásra a feltartózhatatlanul előre­
nyomuló japánokkal szemben. A vá­
ros védelmét nagyban megnehezíti 
az a körülmény, hogy a lakosság 
élelmiszerrel való ellátása igen hiá­

nyos. Singapore lakosainak száma 
az utóbbi napokban szinte megkét­
szereződött.

Sanghai, január 13.
(MTI) Rangonból érkező jelenté­

sek arról számolnak be, hogy Thai­
föld és Burma határánál megtörténi 
az első összetűzés. A csungkingi kí­
nai csapatok ezalkalommal harcoltak 
először angol érdekekért.

Tokió, január 13.
(MTI) A Singapore elleni két ja­

pán légitámadás során a japánok 15 
angol gépet lelőttek. Japán veszte­
ség nincs.

Tokióban
hivatalosan bejelentették 

& hediálla pofot
Japán és Holland-lndia között

Tokió, január 13.

(MTI) A kormány tájékoztató iro­
dája hétfőn este hivatalos nyilatko­
zatot adott ki a Japán és Holland- 
lndia között beállt hadiállapottal kap­
csolatban és többek között a kővet­
kezőket jelenti ki:

Holland-lndia kormánya közölte a 
japán kormánnyal, hogy tekintettel 
Japánnak az Egyesült Államok és az 
Angol Birodalom elleni ellenséges­
kedésére, minthogy Holland-lndia 
helyzete ezekkel az államokkal elvá­
laszthatatlanul össze van kötve, 
kénytelen megállapítani, hogy Hol­

land-índia és Japán között hadiál­
lapot van. Holland-indiai hadierők 
ezenkívül különböző ellenséges cse­
lekményt hajtottak végre Japánnal 
szemben. Japánnak nincsenek ellen­
séges szándékai Holland-lndia ártat­
lan lakosságával szemben. Tekintet­
tel azonban annak szükségességére, 
hogy Holland-lndia ellenséges eljárá­
sával szembeszálljanak és az ott lakó 
japánok érdekét és tulajdonát véde­
lembe vegyék, a japán katonai és 
tengerészeti harci erők január 11-én 
megindították a katonai hadműve­
leteket a hollandindiai harci erők 
ellen.

Londoni hír 
Churchill bukásáról

Amsterdam, január 13.
(MTI) A Reuter Iroda jelentése 

szerint a csendesóceáni katonai ku­
darcok folytán a parlamentben tá­
madt elégedetlenség következtében 
Duff Cooper és Churchill Londonba

való visszatérése után nagyon való­
színűnek tartják az egész Churchiil- 
kormány lemondását.

Mint a »Svenska Bagbladet« Lon­
donból jelenti, Duff Coopert Wawell 
személyes kívánságára mentették fel.

A lap londoni levelezője többek kö­
zött a következőket jelenti: Világos, 
hogy Duff Cooper bukását azok a 
közigazgatási természetű fogyaté­
kosságok idézték elő, amelyek a ja­
pán támadás következtében kerültek 
napvilágra. Szingapúri megbízatása 
abban állt, hogy átvegye a közigaz­
gatási és polgári munkák irányítását, 
hogy így megkönnyítse a katonai 
vezetők feladatait. Wawell tábornok 
keletázsiai főbiztossá való kinevezé­
sét csupán ürügyül használták fel 
Duff Cooper elmozdítására. Duff Coo­
per az utóbbi időben éles bírálatok 
pergőtüzében állt, mind a parlament­
ben, mind Ausztráliában.

A »Dagens Nyheter« londoni tu­
dósítója szerint Duff Cooper Szinga­
púrból való elmozdítása arra mutat, 
hogy Churchilinek valószínűleg sok 
dolga akad, hogy a parlament ked­
vetlenségét enyhítse, ha majd visz- 
szajön.

A »Manchester Guardian« szombat- 
esti cikkében azt írja, hogy Attlee - 
nek és Edennek a távolkeieti angol 
háborúról szóló nyilatkozatai sok 
pontot tisztázatlanul hagytak.

flngel-amerikai akció 
indul Írország ellen?

Stockholm, január 13.
(MTI) Ideérkezett hírek szerint Ír­

ország ellen angol-amerikai akció 
várható. Az akció célja az, hogy ka­
tonai támaszpontok átengedését csi­
karják ki Írországtól.

Lengyel katonák mennek 
küzépkeletre?

London, január 13.
(MTI) Az angol hírszolgálat azt 

jelenti, hogy Sikovszky moszkvai tár­
gyalásának eredményeként 25 ezer 
lengyel katona elhagyja a Szovje­
tet és középkeletre megy.

l
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Ismét szabályozták
a hústalan napokat

Budapest, január 13.
(MTI) A kormány most kiadott 

rendeletében a hústalan napok újabb 
szabályozását rendelte el. A rende­
let szerint kedden, szerdán és pénte­
ken semmiféle húst, se nyers, se 
konzervált vagy elkészített állapot­
ban fogyasztó részére kiszolgáltatni 
nem szabad. A kiszolgáltatási tila­
lom egyaránt vonatkozik a húsáru- 
sitó iparosokra és kereskedőkre, va­
lamint vendéglátó üzemekre. A ki­
szolgáltatási tilalom a hét többi nap­
jain olykép módosítja a húsfogyasz­
tást, hogy tilos hétfőn borjú, sertés 
és juhhúst, csütörtökön borjú- és juh­
húst kiszolgáltatni. A Gergely-naptár 
szerint pirosbetűs vagy nemzeti ün­
nepeken a kiszolgáltatási tilalom nem 
áll fenn, tehát ezeken a napokori 
bármely hús kiszolgáltatható. Nem 
vonatkozik a kiszolgáltatási tilalom 
a baromfi, házinyúl, lóhús, hal, zsír, 
háj, szalonna, tepertő, hústalan disz­
nósajt, belsőrész, nyelv, tüdő, vér, 
vese, velő, máj, mirigy, pacai, szív 
és csont, valamint az ezekből, vagy 
ezek felhasználásával készült élelmi­
szerek és ételek árusítására, illetőleg 
vendéglátói üzemekben való kiszol­
gáltatására.

A korlátozások nem vonatkoznak a 
honvédségre, kórházakra, gyógyinté­
zetekre és gyermeknevelő intéze­
tekre.

A rendelet intézkedik a vendéglá­
tó-üzemekben kiszolgáltatható éte­
lekről is. A rendelet szerint a ven­
déglőkben naponta legfeljebb két­
féle levest, kétféle köretet vagy fő­
zeléket, háromféle halételt, ezek kö­
zül azonban csak az egyiket lehet 
zsiradék felhasználásával készíteni 
es kétféle húsételt, kétféle tésztát 
szabad előre elkészíteni és az étla­
pon feltüntetni. Zsiradék nélkül bár­
miféle köret és főzelék szabadon ké­
szíthető. Egyéb vendéglátó üzemek­
ben egyféle húsételt ps kétféle halat 
lehet előre elkészíteni és az étlapon 
feltüntetni.

A kiszolgáltatási tilalom nem vo­
natkozik az apró húsból, sertésfej­
ből, borjúfejből, borjúlábból, ökör­
uszályból és ökörszájból, továbbá 
belsőrészekből készült gulyásra, pör­
költre, paprikásra, pörkölt, vagy ra­
kott káposztára és töltött paprikára. 
Az ezen anyagok felhasználásával 
készült ételekből naponta egyfélét 
szabad elkészíteni. Az előre elkészí­
tett ételeken kívül megrendelésre 
frissen elkészítve csak egyféle húst 
lehet kiszolgálni. A vendéglőkben ló­
húst, vagy lóhús felhasználásával ké­
szült ételt kiszolgáltatni nem szabad. 
Az apróhúsból, sertésfejből, borjú- 
fejből, stb. engedélyezett ételekből 
a vendéglőkben, kifőzésekben a hét 
minden napján egy úgynevezett sza­
bad ételt kell készíteni, amelyet az 
étlapon fel kell tüntetni és zsiradék- 
váltójegy kiszolgáltatása nélkül ki­

szolgáltatni. A vendéglátóüzemekben 
húst, halat, burgonyát és tésztát bő 
zsírban kisütve nem szabad készíteni 
és kiszolgálni. Egy egyén számára 
csak egy adag levest, húsételt kö­
rettel, vagy főzelékkel, tésztát, vagy 
sajtot szabad kiszolgálni. Köretből 
vagy főzelékből még egy pótadag is 
kiszolgáltatható.

Szabályozták a tojásételek kiszol­

gáltatását. Vendéglátó üzemekben 
készíthető és kiszolgáltatható ételek­
kel kapcsolatban a kormány által 
kiadott rendelet értelmében tojás­
ételt, lágytojást, kemény tojást, majo- 
nézes ételt, stb. kiszolgáltatni csak 
abban az esetben szabad, ha azt a 
fogyasztó húsételek helyett a főét­
kezések alkalmával fogyasztja. Ká­
véházakban és kávémérésekben to­
jásételt kiszolgáltatni csak 13—15 
óráig, továbbá 20 órától zárásig sza­
bad.

Celebes® sorsa megpecsételődött
Sanghai, január 13. I Celebeszre, valószínű, hogy Holland- 

(MTÍ) Miután sem az USA, sem I Indiának ez a fontos szigete rövi- 
Anglia nem tud csapatokat küldeni * desen teljesen japán kézre kerül.

R Körösvidék-bolt játékosztályán állandó

játékkiállítás
Juytárgyak, durranó ceruza, locsoló brilliáns- 

gyűrű, durranó papirpatronnal könyv, tányér vagy má$ tárgy alá,

miéi
Ä Kassai-utca

megnyitását kérik 
ottani ialcesek

KiíldoHiég járt
vitéz Jásaossy Gyula polgármesternél

Köztudomású, hogy Békéscsaba 
város képviselőtestülete már régeb­
ben elhatározta a Kassai-utca meg­
nyitását s ezt a városi határozatot 
a belügyminisztérium is jóváhagyta. 
Az utcát különböző okok miatt mind- 
ezideig mégsem lehetett megnyitni. 
Mint emlékezetes, a képviselőtestület 
decemberben megtartott rendkívüli 
közgyűlésén úgy határozott, hogy a 
kérdésben márciusban dönt majd.

Január 13-án, kedden délelőtt kül­
döttség kereste fel ebben az ügyben 
vitéz Jánossy Gyula polgármestert. 
A több Kassai-utca lakosból álló kül­

döttség helytálló indokok alapján 
arra kérte a polgármestert, hogy mi­
előbb nyissák meg a Kassai-utcát, 
mert előadásuk szerint ezt kívánja a 
közérdek. Kérték egyben, hogy a 
képviselőtestület már januári köz­
gyűlésén foglalkozzék ezzel az ügv- 
gyeL

Vitéz Jánossy Gyula polgármester 
közölte a küldöttséggel, hogy a vá­
ros mindent megtesz az utca mi­
előbbi megnyitásának érdekében s 
az ügyet a januári közgyűlés tárgy- 
sorozatába felveszi.

Engedély nélkül gii minagassdé! 
gyártott egy békéscsabai zsidó

kereskedő
A gyulai ügyészségnek adták át Weísz Adolfot

Sertéshízlaié 
gazdák figyelmébe!
Értesítem a gazdakőzönségeí, 
hogy az újabb sertésforgalmi 
rendelet értelmében sertéseket 
állandóan vásárolok. ■ DUNA 
GYÖRGY jogosított álíatkeres- 
kedő. V., Reviczky utca 44, sz.

A detektívek hosszabb idő óta fi­
gyelemmel kísérték Weisz Adolf bé­
késcsabai, Andrássy-út 18 szám alatt 
lakó kereskedő »működését«. A meg­
figyelés eredményeképpen a talált bi­
zonyítékok alapján megindították el­
lene a megfelelő eljárást.

Megállapították a detektívek a 
nyomozás során, hogy a zsidó ke­

reskedő, annak ellenére, hogy nem 
volt engedélye gumiragasztó készíté­
sére, nagymennyiségű benzin fel- 
használásával annyi gumiragasztót 
készített, hogy az egész országot el­
árasztotta vele. Három ügynököt fo­
gadott fel arra a célra, hogy a til­
tott úton előállított ragasztószert éj­
jel-nappal, városról-városra járva to-

vábbárusítás céljából, nagyrészbea 
fajtestvéreiknél, részben pedig hi­
székeny és tudatlan embereknél el­
helyezzék. A ragasztószeren egyéb­
ként igen könnyű volt túladni, mert 
azt nemigen lehet kapni es a ra­
gasztószer iránt igen nagy a ke­
reslet.

A ragasztószer előállításához szük­
séges nyersanyagot állítólag Buda­
pesten, a Teleki-téren szedte össze 
Weisz Adolf, ahol a megállapított 
árnál sokszorosan többet fizetve 
vette meg a hulladékot. Természete­
sen ezeket a vásárlásokat engedély 
nélkül eszközölte, mert a nyers- 
anyaggazdálkodási bizottságtól gu- 
rnihulladék vásárlására nem volt en­
gedélye.

Az a gyanú is felmerült, hogy a 
könnyű pénzszerzés vágyától fűtött 
zsidó kereskedő nagyobb mennyi­
ségben nyersgumit is felhajtott, illet­
ve vásárolt össze, de hogy hol és ki­
től, azt még egyelőre pontosan meg­
állapítani nem lehetett.

A ragaszíószert Weisz Adolf es 
társai többszázezer tubusban hozták 
forgalomba. A nyomozás adatai sze­
rint a ragasztószer készítéséhez több 
mint 100C kilogram benzint vettek 
fel akkor, amikor annak minden 
cseppjére igen nagy szüksége van 
az országnak.

A nyersgumí is annyira eltűnt a 
piacról, hogy azt csak »egyeseknél« 
lehet kapni, éspedig azoknál, akik 
számítva a nagy keresletre, jóelőre 
beszerezték és megsokszorozott 
áron, nagy haszonnal adták azt to­
vább.

Weisz Adolf ék egy kilogram nyers­
gumiból, illetve hulladékból 30 kg 
ragasztót készítettek, ami hatalmas 
hasznot jelentett számukra. A detek­
tívek munkájának tervszerűségét és 
alaposságát mi sem bizonyítja job­
ban, mint az a tény, hogy Weisz 
Adolfot a ragasztószer készítésén 
tetten érték. A több tízezerre menő, 
megtöltött tubust a rendőrség lefog­
lalta és hatalmas ládákba csoma­
golva, a kapitányságra szállította. 
De lefoglalt a rendőrség rengeteg 
üres tubust is, amelyek bizonyára 
ezután kerültek volna megtöltésre.

Weisz Adolfot a rendőrség társai­
val együtt őrizetbe vette és a nyo­
mozás lefolytatása után a gyulai kir. 
ügyészségre kísértette át a békés­
csabai rendőrség, mert cselekmé­
nyük többszörös minősítés alá esik.

Mint értesülünk, a nyomozásba 
előreláthatólag a budapesti főkapi­
tányság is belekapcsolódik, mert a 
ragasztószer előállításához felhasz­
nált nyersanyag legnagyobb része 
az eddigi megállapítás szerint buda­
pesti eredetű.

APOLLO filmszínház E16*-i*-okj * 5 7 9 Mik8'-
Kedd, szerda, csütörtök

nap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóa*.
Telefon 239,

Világhírű HUSZKA operett:

BOB HERCEG
Címszerepben: SZILASSY LÜSZLÖ

Partnerei: Simor Erzsi, Kovács Kató, Rajnay, Makláry, Greguss, Biiicsi

Ä rádió szerdai műsora:
7: Hírek, hanglemezek. 10: Hírek. 

10.15: Szórakoztató zene. 11.20: Her- 
I csuth Ilona zongorázik. 11.40: Felol­

vasás. 12: Harangszó. 12.10: A Jó­
zsef nádor 2. honvédgyalogezred ze­
nekara. 1.30: Honvédeink üzennek. 
1.45: Müvészlemezek. 3.10: Szóra­
koztató zene. 4.15: A Felvidék, Er­
dély és Délvidék visszacsatolása tör­
ténetének emlékei. Közvetítés a Ha­
dimúzeumból. 5.15: Balázs Gyula dr 
magyar nótákat zongorázik. 5.30: 
»Az anya.« Vértessy Arnold elbe­
szélése. 6: Holéczy Ákos jazz-együt­
tese. 6.20: Honvédmüsor. 7: Hírek. 
7.20: Az Operaház előadása: »Háry 
János.« 8.20: Külügyi negyedóra. 
9.40: Hírek. 10.10: A »Háry János« 
III. felvonása. 11.25: Rajkó-zenekar.

-■«ca».
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VI.

Hadifoglyok

Hadifoglyokkal találkozunk, szo­
rosan egymás mellett megyünk el. 
ők hátra, mi előre. Alkalmunk van 
jól szem ügyre venni őket. Arcról- 
arcra megnézzük mindeniket. A leg­
különbözőbb európai és mongoloid 
típusok. Legtöbb a szőke orosz, de 
vannak sötétbarnák, pergamen bő­
rűek, aprószemü tatárok és ferdesze­
mű kínaiak is köztük. Csupa keve­
rék. söpredék.

Különböző emberfajtáknak egy­
mástól gorombán elütő, darabos tí­
pusai és mégis mind egyformáknak 
látszanak. Minden arcba a lélek ki­
fejezése ad tartalmat. Ezek pedig 
mind egyformán üres, lélektelen ar­
cok. Nem fásultság ül rajtuk, még 
annál is több: teljes érzéstelenség. 
Mintha porlepett, ócska viaszfigurák 
volnának, amelyek valami embertani 
múzeumból indultak el.

Magyar honvédek kísérik őket.
Milyen különbség a két ember­

anyag között. A mieink mindenike 
csupa éiet, csupa derű az emberfe­
letti fáradalmak között is. Ragyog 
belőlük az otthon gazdag érzésvi­
lága. a magyar édesanya féltése, 
szerető símogatása, amiben termet­
tek; a testvérek és pajtások csilin­
gelő nevetgélése, amely végigkísérte 
őket az iskolás éveken, magyar leá­
nyok szelíd jósága, amely mellett 
legényekké serdültek, az Isten ál­
dotta munka öröme, amely férfiakká 
acélozta őket és minden-minden, 
amit magukba szívtak otthon, szi­
ves magyar családi hajlékokban, hul­
lámzó, pacsirtadalos búzamezőkön, 
zsoltáros templomokban ...

Ezek a hadifoglyok, ezek a szov- 
jetemberek pedig csak sötét, riasztó 
árnyékai az embernek.

Némelyiken durva, foszladozö, 
barna darócköpenyeg lóg. Legtöbb­
jükön az sincs. Ruházatuk a legve­
gyesebb. Civil és katonai rongyok 
keveréke. Lábbelijük alig van. Sok­
nak zsákdarabokba van betekerve a 
lábfeje.

Miért ilyen szörnyű rongyosak 
ezek az emberek, hiszen csak napok­
kal ezelőtt tették le a fegyvert, te­
hát nem az úton rongyolódtak le!

Így jöttek az orosz harci állások­
ból.

Ez a szovjet hadseregének méltó 
egyenruhája.

Nézzük, nézzük a kifejezéstelen 
arcokat és felvetődik bennünk a kér­
dés:

Miért harcolnak ezek az em­
berek ?

í 4 
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Az oroszországi hadműveleti 
terület „ Tábori Újság“'jóból 
vettük át M. D. alanti cikkét.

Mi már meg is tudunk felelni erre 
a kérdésre.

Az éhes kutya is harap, ha el akar­
ják venni szájából az odalökött cson­
tot. Ezeket a nyomorultakat a lánc- 
ravert kutya életszínvonalára tapos­
ták le a szovjetzsidók: ők megették 
a húst, ezeknek pedig odalökték a 
csontokat. Más életszemléletet nem 
is engedtek megismerni, csak azt, 
hogy ennek így kell lenni. Láncra- 
verten kell élni, örökös ugatás és 
rugdaltatás közepette, az élet leg­
főbb célja pedig a csont, amit kény­
re-kedvre odalöknek nekik.

Most csak azt kellett elhitetniök 
a szovjetzsidóknak, hogy mi ezt a 
csontot, ezt az egyetlen érdemes 
életcélt akarjuk elrabolni tőlük.

Még alig jöttünk néhány kilomé­
tert a nagy tetves kaszárnyától, a 
Sztalin-szobros, sártengeres udva­
roktól, a vasrácsos ablakoktól és 
börtönöktől. Könnyű hozzáadni a 
fentiekhez azt a »nevelést«, amely 
ezekben a kaszárnyákban folyhatott.

A zsidó katonai biztosokon bizto­
san jó csizma és testreszabott egyen­
ruha lehetett, amikor beszédeket 
mondtak a szovjetkatonák előtt és 
amikor besúgásra főbelövették őket.

Erről sokat tudnának beszélni a 
vérfoltos börtönfalak ezekben a 
szovjetkaszárnyákban.

VII.
Város

Két tehergépkocsit kapok és egy 
szállítmánnyal előremegyek abba a 
városba, amelyben a magyar meg- 
száíió-csoportparancsnokságság mű­
ködik.

Jelentkeznem kell a parancsnoksá­
gon.

Sötét este van, 21 óra. Még min­
den irodában találok készséges baj- 
társakat, akik eligazítanak. Ez az 
Oroszországban működő magyar 
megszálló csapatok szellemi közép­
pontja. Bátran mondhatjuk, az egész 
vádéké is.

A tiszti étkezdében Olgyay Ka­
roly vezérőrnagy úr, a csoport pa­
rancsnoka, meleg kézszorítással üd­
vözöl.

Veterán hadnagy, de szolgálati be­
osztásom szerint fiatal gyalogos 
szakaszparancsnok vagyok. Olgyay 
Károly vezérőrnagy úr mutat be 
tisztikarának. Ott mindjárt le is ül­
tetnek. Meleg vacsora, rendes szál­
lás. Köröskörül biztatóan, együttér­
zően mosolygó magyar kulturembe- 
rek: főrangú magyar katonák.

(Folytatjuk.)
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HÍREK
— Kinevezés A ro. kir. föld* 

művelésügyi miniszter Jéki Miklós 
békéscsabai államredőrségi delek* 
íív, oki. gazdát Sxombathelyra 
m. kir. gazdasági felügyelővé ne* 
vezte ki.

— Tomcsányí Pál Kárpátalja 
kormám zóbiztosa. A kormátay* 
zó tomcsányí 'dr Tomcsányí 
Vilmos Pál m kir titkostanácsost 
Kárpátalja kormányzóbiAosává ki 
nevezte. Tomcsányí Vilmos Pál 
kinevezése alkalmával kihailgatá 
son jelent meg a kormányzónál.

— A japán rizstermelés áll 
a legmagasabb színvonalon. Az
utóbbi években, amikor a nagy le 
számolás már előre vetette árnyé­
kát, Japán is különös gondot for* 
dított mezőgazdaságának, főképpen 
pedig rizstermelésének intenzi* 
vebbé tételére. Az 1922—33 évek 
36 3 méfertnázsa átlagról egy bek* 
tárra eső rízshozam 1939 bea már 
40'4 mázsára emelkedett. Ezzel a 
terméseredménnyel a rizstermelő 
országok között messze kiemelke 
dően Japán áll az első helyen, 
mivel Kínában hektáronként csak 
26 5, Mündzsukuoban 22’3, Egyip* 
tómban 28 6, Indiában pedig csak 
13 2 méfermázsa rizs terem 1935 
tői 1939 íg átlag 3 2 millió hektá* 
ron termelt Japán rizst. Anélkül, 
hogy ennek a területnek a nőve* 
lésére sor kerüli volna, a japán 
rizstermelés öt év alatt hat száza* 
lékkai emelkedett.

— Ä Kondorosi-tanyák új nevet 
kapott. A belügyminiszter a békés­
megyei Kondorosi-tanyák nevét End- 
rődszentlászló névre változtatta.

— Az állami gépjáróművezetőkép- 
zö (soffőr) tanfolyam a m. kir. Tech­
nológiai és Anyagvizsgáló Intézet­
ben (Budapest, VIII., József-körút 6) 
1942 január 26-án este fél 7 óra­
kor nyílik meg. Beírás és a felvétel­
hez szükséges űrlapok kiadása na­
ponta délelőtt 10—12 óra között az 
igazgatósági irodában. Igazgatóság.

— Ezen a héten a Medvegy és a 
dr Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 órakor, hétköznap 
5, 7, 9 órakor. - Naponta &£ első előadás zóna. - Telelőn 91CSABA XIIOZGO

, ;dd Zsigray Julianna nagysikerű regénye filmen Szlatinay muzsikával:

Szűcs Hóra házassága
Páger Antal - Simor Erzsi - Szörényi Éva - Petényi László

— Az idén is megrendezik 
az országos tuberkulózis elleni 
hetet. A Tuberkulózis Elleni Or* 
szágos Szövetség a belügyminhz* 
tóriummal egyelértőleg megállapo* 
riott abban, hegy ebben az évben 
i 3 megrendezi a tavalyi nagysikerű 
mozgalom mintájára az országos 
tüdő vész elleni hetet. A tavasz 
elején tervezik a propaganda hét 
I ^bonyolítását. Az előkészületeket 
mér megkezdték.

— Leprakórházban internál­
ták Ipohban a japánokat Egy 
magasrangú japán tengerész nyilat* 
kozatából jutott az itteni nyilvá­
nosság tudomására, hogy az Ipoh t 
megszálló japán csapatok az ott 
«lő japánokat nem a legemberibb 
körülmények között egy lepra* 
kórházban internálva találták meg. 
A japán tengerésztiszt nyilatkozata 
egyúttal igen komoly intelem az 
angol és amerikai hatóságok szá* 
mára, amelyeknek ezúton adja tu* 
domására, bogy amennyiben mi* 
nősítbetetlenül embertelen eíjárá* 
sukst folytatják, Japán hasonló 
természetű ellenrendszabályokat 
íog alkalmazni.

— Roosevelt már az angol 
követeléseket is kénytelen 
volt befagyasztani. Roosevelt 
az Egyesült Államokban lévő 
hongkongi követeléseket, melyek 
meghaladják a 100 millió dollárt, 
az angol koronagyarmat eleste 
után a háború eddigi folyamán 
tanúsított eljárásához híven nyom* 
ben zárolta. Ez az eset abban 
különbözik Európa, Jepán, 
Maudzsukuo, Kína, Francia1 Indó* 
kína és Thaifö d dollárköveteié* 
seinek befagyasztásától, hogy 
ez alkalommal tulajonképpen 
angol vagyonokat ért ez a sors. 
Ez a végzet egyébként most 
már az amerikai birtokban levő 
Füiöp*szigeteket is közvetlen kö* 
zelről fenyegeti A Fülöp szigetek 
doiíérköveteléseít mintegy 50 
millióra becsülik.
— Közmunkák Albániában. Albá­

niában mind nagyobb méreteket öl­
tenek a közmunkák. Durazzo képe 
is rövidesen megváltozik. Az utakat 
kiszélesítik és új utakat nyitnak meg 
a közlekedés számára. Magánvállal­
kozások palotákat, házakat építenek, 

I műhelyeket és üzleteket nyitnak. A 
közmunkák közül különösen nagy 
fontossággal bir az új csatomahá- 
hálózat kiépítése, mely rövidesen tel­
jesen biztosítani fogja Durazzo vé­
delmét az esőzések okozta károk el­
len. Mindezek a munkák csak kez­
detét jelentik annak a nagy közmun­
ka-akciónak, melyre az olasz kor­
mány 15 millió lírát szavazott meg. 
A város nemrégiben új vízvezetéket 
is kapott. Tervbevett közmunkák: a 
Via Vittorio Emanuele III. kiköve­
zése, a Via Mussolini végleges ren­
dezése és egy korszerű új piac lé­
tesítése a város szivében.
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Nemictgyaíteáséi’t elítéltek 
y gyulai asszonyt

Gyermek- és férfi-

Argyelán Demeterné sz. Szilágyi 
Petra gyulai háztulajdonos nemset* * 
gyaláxás miatt került a szegedi 
törvényszék őtősianácsa elé ^

A vád szeriüt Árgyelánoé házába 
a hatóság lakókat telepített. A 
hetvenéves öregasszocy emiatt fel* 
háborodott s szitkozódva fogadta 
az új lakókat. A meggondolatlan

öregasszony a magyar nemzetet is 
gyalázta.

A most megtartott tárgyalásos 
az ötöstanács Argyelán Demeter 
nét bűnösnek mondta ki és 3 hó« 
napi fogházra Ítélte. A büntetés­
ből a vizsgálati fogsággal két hó« 
ngpot kitöltöttnek vettek. Az ítélet 
jogerős

— A gyümölcsfák téli gon­
dozásáról, a legjobb fatisz ogató 
ec?közökről, a cinkéknek alkal* 
más verébmeníes etetőkről, a légin- 
kább ajánlható téli körtefajtákrrj 
a fák trágyázásáról, a szöllő«, zöld« 
ség« és virágtermesztés, a méh- és 
baromfitenyésztés aktuális kérdé« 
seirő! ír a „Magyar Gyümölcs’6 
legújabb száma, melyből egy tmn 
tat vány számot lapunkra hivatkozva 
díjmentesen küld & kiadóhivatal, 
Budapest, V, Vilmos császára 1(\

kaphatók a

Köröyvidék-bolí
cipőoyztályán

— Kemál pasa életmentő órája. 
Atatürk Ketnál pasa izmiri viltá 
jébóí a nagy törők államférfi ha 
íála után Lmir városa múzeumod 
létesített, ahol mindazokat a tár­
gyakat összegyűjtöttük, amelyek 
valamilyen összefüggésben álltak 
Kemál pasával A múzeum veze 
tősége most í-zon fáradozik, hogy 
megszerezze azt a hires órát, 
»mely a Gallipoli*félszigeten le 
folyt harcok folyamán, azáltal, 
hogy a halálos golyót felfogta, meg 
mentette a nagy török vezér éle 
tét. Az óra, amely egyik ismer? 
svájci gyár készítménye volt, a 
csata után egy német vezérkar 
tiszt birtokába került. Csupán 
ennyit tudtak eddig a híres órí? 
sorsáról. Most kiderült, hogy az 
órát egy gyüjtcszenvedélyéről hí* 
rés amerikai milliárdos hölgy sze 
rezte meg és vitte magával as 
Egyesült Államokba. Az órát egy* 
kor készítő svájci gyár is bekap 
csolódott most az ügybe, ameny 
nyiben 10.000 font sterlinget aján 
lőtt fel az óráért a boldog tulaj 
donornak. A svájci gyár az órát, 
ha sikerül megszereznie, Izmir vá 
rosának fogja ajándékozni.

* Képki állítás a Csaba-szállóban 
kiváló festőművészek eredeti alko­
tásaiból. Belépődíj nincs.

* Bővérű, kövér egyéneknek, Rész­
vényes betegeknek és aranyérben 
szenvedőknek reggelenként éhgyo­
morra egy-egy pohár természetes 
»Ferenc József« keserűvíz, biztos, 
alapos és mégis kíméletes hashajtó 
hatása következtében, gyakran igen 
jó szolgálatot tesz. Kérdezze meg 
orvosát!

— Gazdag tartalommal jeleni
meg Herczeg Ferenc népszerű heti 
lapjának, azUj Időknek mai száma 
Különös érdeklődésre tart számot 
a most elkezdődöd két folytatásom 
regény: Fekete István, illetve Fóthy 
János alkotása. A lap értékes ér 
változatos tartalmából is kiemel* 
kedik Hunyady Sándor elbeszé* 
lése, nemes Suhay Imre érdekes 
képekkel illusztrált cikke Goodar 
védőinek életéről, Oementis Ervir 
ja páni jegyzetei és Kárpáti Aurél 
színházi bírálatai. Lányi Viktor 
művészi versfordításai, Ormos Gerő 
elbeszélése, Oszlay Verona cikke, 
költemények, művészi és időszerű 
képek, kézimunka* és divatrajzok 
teszik teljessé a lap szépirodalmi 
részét. Díjtalan mutatványszámot 
bárkinek küld a kiadóhivatal (8u* 
dapest, VI, Andrássy út 16). Elő 
fizetési díj negyedévre 7 pengő, 
egyes szám ára 60 fillér.

Megállapították mm 1942. évben 
Békés vármegyében érvényes

1 legnagyobb 

mimikákgazdi

V.
Cirokmunkával járó 

munkabérek
í. Részesművelés: A cirok ré= 

szesműveiésével járó legkisebb, 
egyben legnagyobb műnkebér a 
vármegye egész területén a tér* 
més egybarmida,

A részelés a szárra, szakáira s 
a magra terjed ki.

a) A munkaadó a földet jó tér 
mőerőben, megfelelően előkészítve 
köteles átadni s a vetőmagot is 
köteles szolgáltatni. Amennyiben 
vetőmagot a részesművelő adja, 
annak értékét a munkaadó gazda 
a rögzített, vagy ennek hiányában 
a helyben szokásos áron megtéri 
teni köteles.

b) A részesművelő & következő 
munkákat köteles teljesíteni: ve 
tést, háromszori kapálást, eggys* 
lést, szár* és szakái vágást, magfej* 
tést, szárkötözést, kúpbarakásl, 
behordást.

Amennyiben a részesművelő a 
vetést és a magfejtést nem végzi, 
abban az esetben az 1. pont aíait 
megjelölt termés egynegyede illeti 
meg.

c) Amennyiben a munkaadó a 
részesművelésre kiadott cirok föld 
megmunkálásához lókapával hoz* 
zájárul, & részesművelő által telje* 
kitett különmunkára és annak nem 
teljesítésére vonatkozóan a III 
rész 1. pontja b) és g) alpontjai 
alatt felveti rendelkezések megfe 
íeiően irányadók.

d) A részesművelő terményjá 
raodóságát, amennyiben az nem a 
muokaadó'gazda részével nyer eh 
adást, a munkaadó a részesmüvelő 
lakására hazaszállítani, vagy a hr 
vart megváltani köteles. A részes* 
művelő pedig a szárrészét tartó* 
zik akkor hazaszállítani, amikor a 
munkaadó részét behordja.

e) A részesművelő a kötelessé* 
gévé tett murkákát a munkaadó 
által megkívánt időben és módon 
tartozik teljesíteni.

2. A cirok szakmánymunkája :
a) A tavaszi munkákért éspe* 

dig : Háromszori kapálás és eggye 
lésért a vármegye egész területén 
k»t holdanként a legkisebb, egy­
ben legnagyobb munkabér:

élelmezés mellett: 42 P 
élelmezés nélkül: 62 P

b) Az őszi betakarítási mun 
kákérí, éspedig: szár* és szakáivá 
gás, kévekötés, kúpbarakás s a 
szikéinek a kúpalárakásáért a 
vármegye egész területén kát. hol 
dánként a legkisebb munkabérek:

élelmezés mellett: 40 P 
élelmezés nélkül: 50 P

Leghagyobb munkabér:
élelmezés mellett: 45 P 
élelmezés nélkül 55 P

Élelmezés kst. holdanként: 25 
kg liszt, 3.5 kg szaiosna, 15 kg 
burgonya, 1-5 kg só. A tavaszi és 
őszi munkák béreihez a fenti élei 
mez és 50—50 százaléka jár 

c. Amennyiben a 2 pont ») al* 
pont alatti munkák közül vajamé* 
lyik kapálást a munkaadó szak* 
mánymunkás helyett lók apával eh 
végzi, ennek a munkának fej ben 
a szak mánymunkás — kát. hói 
dánként 3 nspot számítva — annyi 
napon tartozik külör munkái telje* 
siteni a munkaidő részére, ahány 
hold lő kapálását az elvégezte. Ha 
9. munkaadó a lókapálásboz em 
béri erőt nem ad, hanem azt a 
szakKtánymunkás végzi, ebben az 
esetben 1 kát. holdra számításba 
veendő különmunka teljesítése 2 
nap

d) Amennyiben a szakmánymun- 
kás a fentiekben kötelességévé teil 
különmunkát nem teljesíti, a mun 
kaadónak joga van a szakmány* 
bérből annyi n$p»zámbért levonni 
ahány külön munkanapot a szak* 
mánymuQMás nem teljesített. A le 
vonandó napszámbér megáll» pí á 
sánái a lókspávai .végzett munka 
idejében a részesmüvelő ©sztá 
lyára megállapított napszámbér az 
irányadó.

(Folytatjuk.)

Mosott jr « *■ I rw
gépiorlo
rongyot
magas áron vesz

a „Körösvidék" nyomda.

— Äz »Ungarn« januári száma. A
Magyar-Német-Társaság Pukánszky 
Béla szerkesztésében megjelenő Un­
garn c. folyóiratának januári száma 
gazdag tartalommal megjelent. Ha­
raszti Emil a magyarországi Wag- 
ner-kultuszról, Ivánka Endre az er­
délyi fatemplomok festészetéről, Er­
dei Ferenc az alföldi magyar váro­
sokról, Oberding J. György és Csu­
ka Zoitán a bukovinai magyarság 
sorsáról és hazatelepítéséről írnak 
értékes tanulmányokat. Ady és Áp- 
rily verseket, magyar-német-japán 
kulturszemlét és bő képanyagot is 
közöl az Ungarn januári száma, mely 
1 pengőért mindenütt kapható.

* A „Budapest fürdőváros'5 
vándorkiállítását az idén is foly­
tatják. Mint annakidején az egész 
msgyar sajtó megemlékezett róla 
hogv a Budapesti Kézponti Gyógy* 
és Üdülőhelyi Bizohság rendező* 
sében tavaly nagyszabású vándor* 
kiállítás zsj’ott ;e, mely a főváros 
gyógyfürdőit a vidékkel, 17 na­
gyobb városban megismertette. A 
sik r arra késztette a Gyógyhelyi 
bizottságot, hogy további 30 magyar 
városba elvigye ezt az Európában 
elsőnek megvalósított nao/gó fürdő* 
kiállítást 4 kiállítás 1942 év fo­
lyamán Kiskunfélegyháza, Kiskun* 
halas, Kalocsa, Srekszárd. Baja, 
Szabadka, Zenta, Újvidék Z$mbor 
Mohács, Pécs, Kaposvár, Nagy* 
kanizsa, Zalaegerszeg, Szombat­
hely, Kőszeg, Sopron, Győr, P pa 
Veszprém, Székesfehérvár, Esz­
tergom, Komárom, Érsekújvár 
Balassagyarmat, Léva, Salgótarján 
Eger, Gyöngyös és Jászberény va 
rosokst keresi fel. Az érdeke« 
egy* dü!álló kiállítás iránt az ér* 
dekeU városokban maris általános 
az érdeklődés.

Fizessen elő
*>■ »e « « t> « 8a Keresvidélt-^e f

Tőzsde
Vslute - Leu t "95—2 05 srájcl írsaz 
60 —80 óü, izio-rák korona i t 45— $ .7“

OHÓHtBDETtS»
Hirdetéseket délután 2 óráig vc?z ít 
a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj a tel 
adáskor készpénzben fizetendő - Cl® 
& kiüüóban -evő hirdetésekre vidé­
kieknek csak válaszbélyeg ellenébe* 

válaszolhatunk. ____

Borsó, mustár, Stopaszárpa db. 
termelésére részletes felvilágosítást 
nyújt, péiisó, szuperfoszfát, káli- 
só mii trágyákra előjegyzéseket el­
fogad Juhász és Társa cég, András.*} 
ut M sz. ~

Eladó 5.5 HP viUanvmofor Orosháza 
Csabai-ut 25
Egy különbejáraíú utcai bútorozott szoba 
és egy egyszerű udvari szoba -dado. 
Teleki u. 6 _________________ _

Érmelléki kitücó zainatú óbo ok terme' 
lőtőí napi áron 50 litertől felfelé kap­
hatók, özv. Jurák Sánőorné Bihar- 
diószeg. x

Ügyes varrólányokat felveszek. Dr Biténe 
Szent István tér 9
Bútorozott szoba kiadó Wiassics u.
ÍO szám alatt.
A járás székhelyén Szeghalmon egy^
négyszögöles telken egy igen jókcrbai1 
levő duplakemeneés pékség, melyhez 
kényelmes lakás és több mellékhelyi­
ségek vannak, más vállalkozás m‘aiI 
eladó. Értekezni lehet: Szeghalom, ,'-a 
zinczy utca 1.
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